

梁浩:热心公益 无私奉献

■本报记者 朱红
梁浩今年48岁,是豫南新能源汽车交易园负责人。他心地善良、热心公益,深受群众好评。2020年,梁浩被评为见义勇为协会优秀理事,当选“漯河好人”。2021年,梁浩被评为河南省优秀志愿者、河南省防汛救灾先进个人以及漯河市“十佳市民”“道德模范”“见义勇为先进个人”。

危险面前有他

今年2月27日,梁浩和朋友在沙澧河风景区散步时,成功救起一名跳河轻生的女子。
今年7月20日,郑州、新乡等地突降暴雨。7月21日,梁浩捐赠了价值7万元的救灾物资,并带领救援队员携带救援设备奔赴安阳、新乡等受灾地区,投入紧张的抗洪救灾中。
提起这次抗洪救灾,梁浩表示,他们

带着物资到达安阳,将物资卸在安阳后,听说新乡洪灾严重,他又带领队员赶到新乡牧野区,两天后转战卫辉。近一周的时间里,梁浩和队员共转移老人、儿童40多人,抢救、转送物资价值10多万元。回到漯河后,由于长时间浸泡在水里,梁浩的脚疼得不能挨地,很久都没有缓过劲儿来。

助力创文有他

梁浩也尽心竭力,助力创文。2018年以来,在漯河市创建全国文明城市工作中,梁浩带领员工始终冲在第一线。
按照创文工作安排,豫南新能源汽车交易园负责的区域人流、车流密集,需要增加人员疏导交通。梁浩抽调员工,精心组织排班,并要求员工不能有半点马虎,认真协助交警开展文明交通劝导。
2020年是全市创文的验收年,验收时正值三伏天。梁浩利用休息时间,筹备

资金1万多元采购降温防暑药品、食品饮料,分别送至顺河街办事处、马路街办事处、市交警支队等一线值班岗位,为社区干部和执勤交警送去清凉。

扶危助困有他

多年来,梁浩一直致力于公益慈善事业。作为漯河星火志愿团的骨干,他奔走呼吁、动员社会各界志愿者400多人参加各项公益活动;筹集社会慈善基金200多万元,用于慰问抗美援朝革命老兵、救助困难学子、关爱环卫工人等。他还自筹资金10多万元,对源汇区部分老旧厂区道路进行了硬化改造,极大方便了周边居民出行,受到了群众的一致称赞。

梁浩自发捐助资金2万多元,救助源汇区大刘乡身体残疾和生活困难村民,为他们购置家具和康复理疗器材。

2020年,家住郾城区商桥镇的一名学生考上了重点大学,却因父母久病在床、无力承担学费而发愁。得知消息后,梁浩主动联系相关部门,资助这名学子顺利入学,圆了他的大学梦。

粗略统计,12年来,梁浩累计捐款70多万元。慰问革命老兵、帮助困难群众、救助困难学子、关爱环卫工人、开展水上救援等,累计达200余次,他用实际行动诠释了一名热心市民的高尚品德。



“小积分”激发志愿服务“大能量”

■本报记者 孙震
“用积分兑换生活用品真好!这次我用350个积分兑换了四件套、棉被、电饭锅等多件物品。感谢社区对我们志愿者的关爱。”11月19日,召陵区翟庄街道东方社区志愿者丁云霞激动地说。这是翟庄街道东方社区居委会在新时代文明实践站开展2021年度志愿服务积分兑换活动现场的一幕。

活动现场,东方社区居委会工作人员公布了志愿者2021年度积分,并对今年以来的志愿服务活动进行总结。随后,积分兑换物品活动有序进行,志愿者们根据积分多少挑选心仪的物品。拿到物品后,志愿者们都很开心。

“参加一次小区清洁活动能获得3个积分,参加一天社区值班活动获得10个积分。积分兑换的物品种类很多,都是生活用品,比如150个积分可以换四件套、



50个积分可以换8斤洗衣液或蒸锅、10个积分可以换老抽或鸡精……”社区志愿者马爱枝说,“多贡献就能多得回报。有了积分兑换的鼓励政策,我们参加志愿服务也更有劲头啦。”

东方社区主任李圆圆介绍,社区目前有100多名居民参加过志愿服务活动。志愿服务积分兑换物品活动,极大调动了志愿者参加志愿服务的积极性。

窦戈苒:以行动践行初心



■文/本报记者 张玲玲
实习生 付梦瑶
图/本报记者 焦海洋
今年35岁的窦戈苒是共青团漯河市

委办公室副主任、三级主任科员。在平时的生活中,她认真负责,踏实敬业,组织并参与各类志愿服务活动,助力文明漯河建设;不管是疫情防控还是防汛救灾,她始终冲锋在前,用实际行动践行着一名共产党员的初心和担当。11月18日,记者采访了窦戈苒。

自2016年起,窦戈苒从事青年志愿服务工作,先后开展了“保护母亲河 争当‘河小青’”“绿色屋顶 蓝色天空”“践行垃圾分类 青春引领时尚”“许慎文化进社区”“青春抗疫我先行”等志愿服务活动。

近年来,窦戈苒先后组织5000余名青年志愿者服务食博会等,服务时长近7万小时;组织开展“践行垃圾分类 青春引领时尚”志愿服务活动700多场次,发放宣传资料3万多份,制作的垃圾分类宣传视频在公交车、沙澧河风景区大屏幕上巡回播放;在22个社区组织开展“许慎文化进社区”志愿服务活动301场、公益晨读活动300余场,服务青少年5万余人次,推动了许慎文化在社区的宣传、推广。

今年7月,河南连降暴雨,多地受灾严重。窦戈苒与郑州、新乡、安阳、周口等地有关部门联系,确定急需救灾物资清单,连续10天奋战在募集物资一线,并动员团员、团干部和青年志愿者3000多人参与防汛救灾工作,共救援涉水车辆175辆,运送受灾群众150多人;募集饼干面包1.1万多箱、饮用水8000件、方便面4000余箱,口罩5万个、编织袋6万个,其他生活及消杀物品8000多件,总价值约100万元。

疫情暴发后,为了更好地开展疫情防控工作,窦戈苒建立了市、县、乡三级团组织防疫志愿服务微信群,招募4500余名青年志愿者到村、社区开展卡点值守、入户调查、核算检测、环境消杀

等志愿服务;动员团属社会组织为基层单位和一线防控卡点捐赠医用口罩5.4万个、医用防护服100件,并组织专业青年志愿者对高速公路出站口、舞阳县为民服务中心等100多个人员密集点位进行消杀,阻断病毒传播。



全国广播操云比赛 我市获三个一等奖

■本报记者 杨光
近日,记者从漯河市文广旅局获悉,在“健康中国我行动”全国广播操云比赛中,漯河市代表团、漯河市群众队两支代表队荣获三个一等奖。

“健康中国我行动”全国广播操云比赛由国家体育总局群众体育司、中华全国总工会宣传教育部联合举办,历时8个月,经过“悦动训练营”“线上视频赛”“全国评选及展演”3个环节的比拼,11月17日,组委会正式公布比赛结果。漯河市代表团、漯河市群众队荣获悦动打卡赛团体赛一等奖,漯河市代表团荣获咪咕圈圈视频赛团体赛一等奖、咪咕圈圈视频赛团体赛网络人气奖;我市健身爱好者申延军、王丽平、吴蕾、曹志红等20人获得悦动打卡赛个人赛一等奖,王丽平获得咪咕圈圈视频赛个人赛一等奖,申延军、刘兴华获得咪咕圈圈视频赛个人赛二等奖。

老人扭伤脚 商户送其回家

■本报记者 杨旭
11月22日,市民申女士向记者反映,她的母亲沈秀兰买菜途中不慎扭伤脚,路边的商户把母亲送回了家。

据了解,当天上午,沈秀兰到八一路买菜。一不留神,下台阶时扭伤脚,她当时便觉得有些疼,坐在路边揉脚。此时,一名商户看到后上前询问情况,还搬来板凳让她坐。俩人交流后,这名商户骑车将沈秀兰送回位于人东一巷的家中后离开。

根据申女士提供的电话号码,记者联系上了商户陈秋实。陈秋实表示,她在路边搬运水果时,看到老人受伤,便立刻上前帮忙。“我问老人是去医院还是回家,老人说先与她的家人联系。结果电话没人接,我就按照老人的意愿,把她送回了家。”陈秋实说。



网上传播淫秽物品被抓

■本报记者 齐国霞
11月19日,记者从市“扫黄打非”办公室了解到,近日,经过市、县两级“扫黄打非”办公室的排查,舞阳县公安局网警大队破获一起网络传播淫秽物品牟利案,抓获犯罪嫌疑人1名,缴获作案手机40余部、电脑1台,解散传播淫秽色情微信群组30余个,其他涉案网站信息已报上级网监部门查处。

据了解,获悉这一网络传播淫秽物品重要线索后,舞阳警方经过缜密侦查,锁定涉案人员身份和落脚点,将犯罪嫌疑人抓获归案。犯罪嫌疑人魏某某对其犯罪事实供认不讳。
今年4月至今,魏某某接触到网络色情视频推广平台后,通过购买的微信、抖音账号吸引粉丝进入微信群,向微信群成员收取会员费并向其发送色情网站链接,从中获取返利提成,非法获利12860余元。目前,犯罪嫌疑人魏某某已被依法采取刑事强制措施,该案正在进一步办理中。

声明
漯河日报社所属媒体对发布的原创新闻信息拥有合法版权,未经明确书面许可,严禁复制、转载或引用,违者将依法追究法律责任。

社工多跑腿 老人少操心

■见习记者 刘净诗
“感谢咱们社工的帮助。我年纪大了,很多事情办理起来不方便。你们一来,帮我解决了一个大难题。”11月17日,沙北街道社工站的工作人员在辖区居民张大爷家中走访时了解到,今年11月,民政局要求高龄补贴发放需要开通社保卡一卡通,张大爷听力不太好,不方便去银行办理业务。经老人同意,沙北街道社工决定陪同老人去银行办理。

当天上午,社工站社工驱车带着张大爷到银行顺利办理了业务。
“社工多跑腿,老人少操心。最近气温下降,很多老人不便出门。所以我们经常去高龄老人家中,了解老人需求,尽力帮助老人解决一些问题。”社工站一名工作人员说。

小区污水漫溢 社区协调解决

■本报记者 王培
近日,经过郾城区沙北街道昆仑社区协调,崂山路汇鑫家园小区的污水漫溢问题得到解决。看到小区干净了,居民们十分高兴。

汇鑫家园小区是无物业老旧小区,基础设施陈旧,小区周围有不少饭店,排污无人管理,多次堵塞,污水漫溢给居民生活带来不便。
为帮助居民解决困扰,沙北街道办事处副主任周芳和昆仑社区主任王晓云组织工作人员多次到小区协调。最终,居民和商户同意共同集资整改。11月17日,清淤工作顺利完成。



11月22日,工人在召陵区召陵镇白庄村富源产业园收获红薯。据了解,今年产业园种了约400亩优质红薯,亩产800斤左右。
本报记者 杨光摄

灌香肠热潮提前到来

■本报记者 杨旭
近日,记者在市区一些农贸市场、超市发现,前来灌香肠的市民不在少数。相比去年,灌香肠热潮提前到来。

在市区沟张农贸市场一家肉店,商户于女士正忙着制作麻辣香肠。“自10月初开始,香肠的销量一路走高。现在每天能卖近百斤,周六、周日销量翻倍。肉价大幅下跌是香肠销量上涨的主要原因。”于女士说。

“去年一斤香肠卖26.5元,今年6斤79元,还包括调料、肠衣。大家都想趁着肉价便宜,赶紧灌好。香肠储存几个月不成问题。”店员说。“根据目前的供应情况,肉价应该不会像去年那样高。不过春节前肉价肯定会涨,有需求的市民最好早点灌。”

针对此情况,记者采访了公共营养师张新丽。张新丽表示,灌香肠不仅脂肪、胆固醇含量高,含盐量也不低,

不能过量食用,也不宜长期食用。

记者观察

新闻热线:0395-3139148
15939503609

我是创文啄木鸟

如发现身边的不文明行为,可扫描左侧二维码下载漯河发布APP进行爆料。

